Κατεύθυνση ΠΜ-TE
 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Αφορά τις δηλώσεις εργαστηριακών μαθημάτων

(τρέχον εξάμηνο χειμερινό 2016-2017)

     Οι εγγραφές (δηλώσεις εργαστηρίων) των φοιτητών για το Χειμερινό Εξάμηνο 2016-17 στα τμήματα εργαστηριακών μαθημάτων της Κατεύθυνσης Πολιτικών Μηχανικών ΤΕ θα πραγματοποιούνται  ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ από την: 

 Τρίτη 4.10.2016 (ώρα 12:00)  έως και 
Δευτέρα 10.10.2016 (ώρα 12:00)

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ:

    1) Η δήλωση των εργαστηρίων θα γίνεται  μέσω της ιστοσελίδας http://egram.teiser.gr
    2) Στο e-gram εμφανίζονται: 
Ένα (1) ΑΝΟΙΚΤΟ ΤΜΗΜΑ, που δεν προσδιορίζεται στο ωρολόγιο πρόγραμμα που ανακοινώθηκε και 
 Ένα (1) τμήμα ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΩΝ (που επίσης δεν προσδιορίζεται στο ωρολόγιο πρόγραμμα)
   Στο ΑΝΟΙΚΤΟ ΤΜΗΜΑ θα δηλώνονται οι φοιτητές του ΝΠΣ 2013 και στο Τμήμα ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΩΝ οι φοιτητές του Παλαιού Προγράμματος 2008. Η κατανομή των φοιτητών ανά Τμήμα, σύμφωνα με το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, θα γίνει από τον διδάσκοντα καθηγητή. 
    3) Αφού ολοκληρώσετε τη δήλωση των μαθημάτων σας στο σύστημα e-gram, στη συνέχεια πρέπει να πατήσετε ΑΠΟΣΤΟΛΗ προκειμένου η δήλωσή σας αυτή να κατοχυρωθεί και να αποσταλεί με επιτυχία στη Γραμματεία.

ΠΡΟΣΟΧΗ  Για να ελέγξετε αν η δήλωση έχει αποσταλεί στη Γραμματεία με επιτυχία, βγείτε από το σύστημα e-gram και ξαναμπείτε σε αυτό. Αν εμφανίζεται η δήλωσή σας, τότε αυτή έχει αποσταλεί στη Γραμματεία με επιτυχία. Αν δεν εμφανίζεται η δήλωσή σας θα πρέπει να ξανακάνετε τη διαδικασία δήλωσης και αποστολής όπως περιγράφεται παραπάνω

     Εκτυπώσετε τις δηλώσεις των μαθημάτων σας και φυλάξτε την εκτύπωση ως το μόνο αποδεικτικό των ενεργειών σας.
    Τηλεφωνικά ερωτήματα για το αν η Γραμματεία παρέλαβε τη δήλωση δεν μπορούν να απαντηθούν.
    Υπενθυμίζεται ότι όσοι φοιτητές δεν κάνουν δήλωση μαθημάτων και συγγραμμάτων μέσα στις οριζόμενες προθεσμίες, χάνουν τη δυνατότητα δήλωσης μαθημάτων του τρέχοντος εξαμήνου, δεν έχουν δικαίωμα στη διανομή των δωρεάν συγγραμμάτων για τα αντίστοιχα μαθήματα και δεν έχουν δικαίωμα εξετάσεων για την τρέχουσα ακαδημαϊκή χρονιά σε μαθήματα που δεν έχουν δηλώσει.

    ΠΡΟΣΟΧΗ 1: Οι πρωτοετείς φοιτητές και μόνο αυτοί έχουν ήδη κατανεμηθεί στα Εργαστήρια κατ’ αλφαβητική σειρά σύμφωνα με το Πρόγραμμα που έχει αναρτηθεί στο site του Τμήματος. Παράλληλα μπορούν να κάνουν και ηλεκτρονικά την δήλωση των Εργαστηρίων.  
   ΠΡΟΣΟΧΗ 2: Για τις δηλώσεις του θεωρητικού μέρους των μαθημάτων θα βγει ΕΙΔΙΚΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  τις επόμενες μέρες

                                                Από την Γραμματεία της Κατεύθυνσης ΠΜ-ΤΕ
