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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Σε αυτό το κεφάλαιο παρουσιάζονται πληροφορίες εισαγωγικού χαρακτήρα που δίνουν το κίνητρο και το υπόβαθρο αυτής της πτυχιακής εργασίας και περιγράφονται συνοπτικά οι βασικές ενότητές της.

1.1 Σκοπός της πτυχιακής εργασίας
Η ιδέα για τη μελέτη της διαμόρφωσης και του σχεδιασμού υπαίθριου χώρου και υπόγειου χώρου στάθμευσης (parking 94 θέσεων) προέκυψε έπειτα από την επιθυμία μου να ενασχοληθώ θεωρητικά με ένα πραγματικό αντικείμενο που μπορεί να καλεστώ να επιλύσω μετέπειτα στην επαγγελματική μου σταδιοδρομία. Ύστερα από έρευνα που έγινε μέσω αδόμητων συνεντεύξεων και συζητήσεων με στελέχη και μηχανικούς μίας τεχνικής εταιρίας, κατέληξα στη σπουδαιότητα της μελέτης του θέματος αυτού. 

Ο σκοπός της παρούσας πτυχιακής εργασίας, λοιπόν είναι η τεχνική μελέτη για τη διαμόρφωση και το σχεδιασμό υπαίθριου χώρου και υπόγειου χώρου στάθμευσης (parking 94 θέσεων). Χρήσιμο εργαλείο για το σκοπό αυτό αποτέλεσε η χρήση του σχεδιαστικού προγράμματος AutoCAD, κατάλληλου για την ηλεκτρονική σχεδίαση.

1.2 Δομή της πτυχιακής εργασίας
Η παρούσα πτυχιακή εργασία είναι δομημένη ως εξής.
Στο κεφάλαιο 2 γίνεται η τεχνική περιγραφή του υπό μελέτη αντικειμένου, η οποία περιλαμβάνει γενικούς, ειδικούς και τεχνικούς όρους, μεθόδους κατασκευής καθώς και περιγραφή των υλικών που θα χρησιμοποιηθούν για την εκτέλεση του έργου.
Το κεφάλαιο 3 αποτελείται από 2 ενότητες, την 3.1 όπου περιγράφονται όλες οι απαραίτητες οικοδομικές εργασίες για την κατασκευή και ολοκλήρωση του έργου,  και την 3.2 όπου βρίσκονται οι αντίστοιχες ηλεκτρομηχανολογικές εργασίες. 

2. ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

2.1 Πρόλογος -Γενικά
Η παρούσα τεχνική έκθεση αφορά την διαμόρφωση – σχεδιασμό υπαίθριου χώρου και υπόγειου χώρου στάθμευσης (parking 94 θέσεων).

Η τεχνική περιγραφή περιλαμβάνει γενικούς, ειδικούς και τεχνικούς όρους, μεθόδους κατασκευής και περιγράφει τα υλικά που θα χρησιμοποιηθούν για την εκτέλεση του έργου.

2.2 Τοποθεσία

Το οικόπεδο Α,Β,Γ,Δ,Ε,Ζ,Η βρίσκεται στη Σέρρες Ο.Π. 253. Περιμετρικά εφάπτεται με άλλες ιδιοκτησίες και στη πλευρά  Α,Β με ασφαλτοστρωμένο δρόμο-πάροδος <<Θουκυδίδη>>.

2.3 Περιγραφή Οικοπέδου
   Το εμβαδόν του οικοπέδου είναι 2288.11 μ2. Το σύστημα δόμησης είναι πανταχόθεν ελεύθερο. Το συγκεκριμένο οικόπεδο έχει χαρακτηριστεί ως χώρος στάθμευσης σύμφωνα με τις χρήσεις γης του  Πολεοδομικού Σχεδίου Σερρών.

2.4 Τεχνική Περιγραφή
Το υπόγειο parking  θα αποτελείται  από δυο ορόφους. Για την κίνηση των οχημάτων προβλέπεται η κατασκευή ραμπών διπλής κυκλοφορίας. Για την κίνηση των ατόμων προβλέπεται η κατασκευή κλιμακοστασίου με ανελκυστήρα. Σε κάθε όροφο του parking προβλέπεται η κατασκευή WC. Το ισόγειο διαμορφώνεται σε υπαίθριο χώρο αναψυχής που θα περιλαμβάνει αναψυκτήριο, ανοικτό χώρο θεάτρου, φυλάκιο εισόδου, στάση λεωφορείου, κήπους και χώρους πρασίνου.

 Όλοι οι χώροι θα είναι κατασκευασμένοι συμφωνά με τα ευρωπαϊκά και τα διεθνή πρότυπα και θα διαθέτουν όλες τις απαιτούμενες ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις εξυπηρέτησης τους.

2.4.1 Παραδοχές Σχεδιασμού 
Είσοδος – Έξοδος Οχημάτων
Η είσοδος και η έξοδος είναι τα ελεύθερα ανοίγματα επί των προσόψεων στα στεγασμένα τμήματα των κτηρίων και χρησιμοποιούνται για την είσοδο-έξοδο των αυτοκινήτων. Η είσοδος-έξοδος έχουν συνολικό πλάτος 7.00 μ. και ανάμεσα υπάρχει διαχωριστική λωρίδα για την ασφαλή διέλευση των πεζών (εικόνα 1). Ο αριθμός λωρίδων εισόδου-εξόδου του σταθμού καθορίζεται με βάση:

· τον αριθμό θέσεων  του σταθμού, 

· την μέση απόδοση των εγκαταστάσεων έκδοσης δελτίων και είσπραξης τελών που έχουν επιλεγεί τον αναμενόμενο φόρτο κατά την ώρα αιχμής, και

· το μέγεθος του χώρου αναμονής έχουν σχεδιαστεί όπως αυτά ορίζονται από το άρθρο 13 του ΠΔ 455/76.
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Εικόνα 1: Κάτοψη ράμπας για την είσοδο – έξοδο των οχημάτων
Το μέγιστο επιτρεπόμενο ελεύθερο ύψος μεταξύ δαπέδου και κάθε στοιχείου της οροφής δεν υπερβαίνει τα 2.35μ. Εξαιρείται το ισόγειο του οποίου το ύψος είναι μεγαλύτερο. 

Η εγκάρσια απόσταση μεταξύ παρειάς υποστυλωμάτων και διαδρόμου κυκλοφορίας έχει σχεδιαστεί μεγαλύτερη 0.90μ.

Στα άκρα των ραμπών ανόδου-καθόδου η είσοδος-έξοδος του σταθμού έχει σχεδιαστεί τμήμα μήκους 3.50 μ. τουλάχιστον που έχει κλίση ίση με το μισό της κλίσης της κυρίως ράμπας.

Οι κλίσεις των χώρων αναμονής είτε για την είσοδο είτε για την έξοδο δεν υπερβαίνουν το 7% (εικόνα 2).
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Εικόνα 2: Τομή της ράμπας με τις κλίσεις
Οι διαστάσεις των θέσεων στάθμευσης και των διαδρόμων εξαρτώνται από την γωνία στάθμευσης. Ακολουθεί πίνακας σύμφωνα με τον  κανονισμό (εικόνα 3):
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Εικόνα 3: Διαστάσεις των θέσεων στάθμευσης
2.4.2 Φορέας Οπλισμένου Σκυροδέματος
Ο κύριος φορέας του κτιρίου θα αποτελείται από οπλισμένο σκυρόδεμα σύμφωνα με την εγκεκριμένη στατική μελέτη. 

2.4.3 Δάπεδα
Τα δάπεδα του κτιρίου θα διαμορφωθούνε επιφανειακά με επεξεργασία βιομηχανικού δαπέδου 

2.4.4 Ανοίγματα – Κουφώματα 
Τα κουφώματα του κτιρίου θα είναι μεταλλικά σύμφωνα με την εγκεκριμένη αρχιτεκτονική μελέτη.

2.4.5   Διαμόρφωση Ισόγειου Χώρου 
Η διαμόρφωση του ισογείου χώρου θα είναι κατάλληλη για την εξυπηρέτηση πολλαπλών λειτουργιών, προσέγγιση πεζών στο υπόγειο parking, χώρος αναψυχής.

2.4.6  Φυλάκιο Εισόδου 
Το κτήριο του φυλακίου είναι ισόγειο με σκελετό οπλισμένου σκυροδέματος, συμβατική τοιχοποιία και κουφώματα αλουμινίου. 

Διαθέτει πλήρη ηλεκτρομηχανολογική εγκατάσταση και εξοπλισμό ελέγχου εισόδου και εξόδου των οχημάτων, γενικό ηλεκτρολογικό πίνακα κ.λ.π.

3. ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΓΡΑΦΕΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

3.1 Οικοδομικές Εργασίες 
3.1.1 Εκσκαφές 
Οι εκσκαφές θα πραγματοποιηθούν με μηχανικά μέσα κατάλληλα με παράλληλη φόρτωση και απομάκρυνση των προϊόντων εκσκαφής. Καθ’ όλη την διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών εκσκαφής θα υπάρχει τοπογράφος για τις χαράξεις και τον καθορισμό των υψομέτρων.

3.1.2  Αντιστηρίξεις 
Λόγω του μεγάλου βάθους εκσκαφής και της αμέσου γειτνίασης του οικοπέδου με όμορες ιδιοκτησίες και του δρόμου, θα χρησιμοποιηθούν αντιστηρίξεις από μεταλλικά στοιχειά που θα προστατεύουν τους εργαζόμενους και τις κατασκευές από καταπτώσεις των πρανών. 

Οι αντιστηρίξεις αυτές θα αποξυλωθούν μετά το πέρας των εργασιών.

3.1.3   Άοπλα Σκυροδέματα 

Πριν την κατασκευή των θεμελιώσεων θα γίνει διάστρωση του πυθμένα εκσκαφής με σκυρόδεμα C12/15 σε στρώση πάχους 0.08 μ. ώστε να προστατευτεί η κάτω στρώση σιδήρων.

3.1.4 Οπλισμένα Σκυροδέματα 
Τα οπλισμένα σκυροδέματα αφορούν την θεμελίωση (πέλματα, συνδετήριοι δοκοί), τα τοιχία, τις κολώνες, τα κλιμακοστάσια, τις ράμπες ανόδου και καθόδου, τις πλάκες δαπέδων, τις πλάκες, τις δοκούς ορόφων και την εδαφόπλακα. Θα κατασκευαστούν με σκυρόδεμα C20/25  σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης η οποία θα τηρηθεί ακριβώς. Κατά τη φάση της σκυροδέτησης, θα γίνει επιμελής δόνηση της μάζας του σκυροδέματος και διάστρωση της επιφάνειας των δαπέδων και των πλακών. Οι εσωτερικές επιφάνειες σκυροδέματος που είναι ορατές (κάτω μέρος πλακών, εσωτερικές επιφάνειες τοιχίων) θα κατασκευαστούν με εμφανή ξυλότυπο ούτως ώστε να μην απαιτείτε η κάλυψη τους με επίχρισμα.  

3.1.5 Οπλισμοί Σκυροδεμάτων 
Οι οπλισμοί των σκυροδεμάτων θα είναι ποιότητας S500s για τα στοιχεία του φέροντος οργανισμού, κατάλληλα διαμορφωμένα σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης.

Οι οπλισμοί των εδαφοπλακών θα αποτελούνται από χάλυβα STIV T131 διπλή σχάρα με αποστάτες (καβαλέτα) για την καλύτερη τήρηση της θέσης του οπλισμού.

3.1.6 Υγρομονώσεις 
α. Υγρομόνωση κάτω επιφάνειας του δαπέδου

Για την υγρομόνωση της κάτω επιφάνειας του δαπέδου από τυχόν ανερχόμενες από το έδαφος υγρασίες πριν τη τοποθέτηση του σιδηρού οπλισμού του δαπέδου θα διαστρωθεί ένα φύλλο ναύλων  πάχους 250 γραμμών για τη δημιουργία του απαραίτητου φράγματος της υγρασίας.

β. Υγρομόνωση τοιχίων υπογείου

Η υγρομόνωση των τοιχίων του υπογείου θα γίνει στην εξωτερική τους πλευρά με επάλειψη ασφαλτικού γαλακτώματος σε δύο στρώσεις σταυροειδώς. 

3.1.7 Επεξεργασία Επιφάνειας Δαπέδων
Τα δάπεδα του parking θα κατασκευασθούν από σκυρόδεμα C20/25, με πάχος ανάλογα των προβλεπόμενων στη μελέτη. Μετά τη σκυροδέτηση και σε κατάλληλο χρόνο ωρίμανσης θα γίνει βιομηχανική επεξεργασία της επιφάνειας των δαπέδων η οποία προβλέπει λείανση και σκλήρυνση αυτής. Η λείανση θα γίνει με χρήση ειδικού μηχανήματος λείανσης (ελικοπτέρου) και η σκλήρυνση με προσθήκη στην επιφάνεια μείγματος χαλαζιακής άμμου πλαστικοποιητών και τσιμέντου σε αναλογία 4kg/m2. Πέντε μέρες μετά την σκυροδέτηση θα κοπούν αρμοί διαστολής ανά 5-6m και στις δύο κατευθύνσεις για την αποφυγή ρηγματώσεων. Οι αρμοί αυτοί, για την στεγάνωσή τους θα πληρωθούν με ελαστομερές υλικό.  Ομοίως θα πληρωθεί και ο απαραίτητος αρμός διαστολής αφού πρώτα στεγανοποιηθεί με κορδόνι στεγάνωσης SIΚASWELL. 

3.1.8  Βαφές Τοίχων Και Ορόφων
Όλες οι εκ σκυροδέματος εμφανείς  επιφάνειες που θα είναι ορατές θα χρωματισθούν με τσιμεντόχρωμα βιομηχανικής παρασκευής τύπου VIVECRYL της ΒΙΒΕΧΡΩΜ ή άλλης  βιομηχανίας αντιστοίχου ποιότητας σε τρεις στρώσεις μέχρι πλήρους κάλυψης. 

3.1.9 Κρασπεδόρυθρα

Στην άκρη των δρόμων, στην εξωτερική τους περίμετρο για τον εγκιβωτισμό της ασφάλτου θα κατασκευασθούν κρασπεδόρυθρα. Τα κράσπεδα θα είναι τυποποιημένα πρόχυτα βιομηχανικά κατασκευασμένα και τα  ρείθρα επί τόπου διαμορφωμένα για την συγκράτηση και των κρασπέδων.

3.1.10  Πλακοστρώσεις Πεζοδρομίων
Οι πλακοστρώσεις  των πεζοδρομίων θα γίνουν στο ισόγειο που διαμορφώνεται σε πάρκο. Θα καλύψουν τις επιφάνειες σύμφωνα με το σχέδιο της μελέτης. Ο τρόπος εφαρμογής τους προβλέπει την διάστρωση ελαφρώς οπλισμένου σκυροδέματος πάχους  0.10 μ. ως υπόβαση και στη  συνέχεια τοποθέτηση της πλακόστρωσης με συγκολλητική λάσπη ελάχιστου πάχους 0.03 μ. και αρμούς μεταξύ των πλακών πάχους 0.03μ. Στο τέλος θα γίνει πλήρωση αρμών με ρευστή τσιμεντόλασπη για τη στεγάνωση τους και καλός καθαρισμός της επιφάνειας των πλακών.

3.1.11  Διάστρωση Κηπευτικού Χώματος
Μετά την ολοκλήρωση όλων των οικοδομικών εργασιών  θα γίνει διάστρωση κηπευτικού χώματος στα παρτέρια του ισογείου πάρκου. Το κηπευτικό χώμα θα είναι κατάλληλο για την φύτεψη καλλωπιστικών  φυτών και χλοοτάπητα. 

3.1.12  Πέργολες
Οι πέργολες που πρόκειται να εγκατασταθούν στο ισόγειο πάρκο θα είναι ξύλινες με μεταλλικά ελάσματα και ανοξείδωτους κοχλίες  για την σύνδεση των κόμβων. Οι πέργολες θα κατασκευαστούν σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης και θα αποτελούνται από κολώνες και ζευκτά κατασκευασμένα από αφρικάνικη ξυλιά ανθεκτική στις καιρικές συνθήκες.

3.1.13  Ξύλινα Καθίσματα (Παγκάκια)
Τα ξύλινα καθίσματα (παγκάκια) θα εγκατασταθούν στις θέσεις που εμφανίζονται στη κάτοψη του ισογείου πάρκου θα έχουν χυτοσιδηρό μεταλλικό σκελετό και τραβέρσες ξύλινες, για επικάλυψη του καθίσματος, κατασκευασμένες από αφρικανική ξυλιά ανθεκτική στις καιρικές συνθήκες.
3.1.14    Ειδικές Κατασκευές

Αναψυκτήριο

Το αναψυκτήριο είναι εγκατεστημένο στο ισόγειο πάρκο και αποτελείται από δύο χώρους, τον χώρο του παρασκευαστηρίου που είναι κλειστό δωμάτιο και τον χώρο σερβιρίσματος που είναι υπαίθριος και αποτελείται από εγκατάσταση (πάγκο bar) , πάγκο ταμειακής μηχανής και επαγγελματικό ψυγείο συντήρησης προϊόντων. Ο  χώρος του παρασκευαστηρίου θα κατασκευαστεί σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης με συμβατικό σκελετό οπλισμένου σκυροδέματος, διπλή τοιχοποιία θερμομονωτική, της οποίας η εξωτερική τοιχοποιία θα κατασκευαστεί με εμφανή τούβλα. Η επικάλυψη του χώρου θα γίνει με κεραμοσκεπή αποτελούμενη από ξύλινο σκελετό και ρωμαϊκού τύπου κεραμίδια.

Κερκίδες Θεάτρου

Οι κερκίδες του υπαίθριου θεάτρου είναι εγκατεστημένες στο ισόγειο πάρκο στην θέση που φαίνεται στα σχέδια της μελέτης. Αποτελούνται από μεταλλικό σκελετό που διαμορφώνει βαθμίδες και επένδυση των καθισμάτων και των διαδρόμων από αφρικανική ξυλεία  ανθεκτική στις εξωτερικές συνθήκες.
3.2 Ηλεκτρομηχανολογικές Εργασίες
3.2.1 Φωτισμός Κυκλοφορίας
Η εγκατάσταση του φωτισμού κυκλοφορίας εντός του υπογείου parking αποτελείται από φωτιστικά σώματα φθορισμού στεγανού τύπου ισχύος 2Χ65 watt, ενδεικτικού τύπου linden του οίκου Πετρίδης. Η εγκατάσταση φωτισμού για κάθε όροφο θα γίνει σύμφωνα με τα σχέδια της συγκεκριμένης μελέτης φωτισμού. Ο φωτισμός κυκλοφορίας του ισόγειου πάρκου θα αποτελείται από φωτιστικά σώματα τύπου μανιταριού τοποθετημένα πάνω σε μεταλλικούς ιστούς.

3.2.2 Φωτισμός Ασφαλείας 
Ο φωτισμός ασφαλείας των υπογείων χώρων parking θα κατασκευαστεί με ειδικά φωτιστικά που διαθέτουν μπαταρίες για την αδιάλειπτη  ηλεκτροδότηση τους  σε περίπτωση διακοπής ρεύματος. Τα φωτιστικά αυτά θα εγκατασταθούν σε θέσεις όπως προβλέπονται από σχέδια της μελέτης  της παθητικής πυροπροστασίας. 

3.2.3 Πυρανίχνευση 
Η εγκατάσταση πυρανίχνευσης αποτελείτε από αισθητήρες καπνού και θερμοδιαφορικούς, οι οποίοι θα είναι σύμφωνα με τα σχέδια της μελέτης  της παθητικής πυροπροστασίας. Περιλαμβάνει επίσης κεντρικό πίνακα αναφοράς των πυρανιχνευτών και φαροσειρήνα για την οπτικοαουστική σήμανση του κινδύνου. 

3.2.4 Ενεργητική  Πυροπροστασία 

Η ενεργητική πυροπροστασία θα κατασκευαστεί σύμφωνα με τα εγκεκριμένα σχέδια της πυροσβεστικής και θα περιλαμβάνει:

1) Μεταλλικές πυροσβεστικές φωλιές με κανάβηνο σωλήνα και ακροφήσιο εκτόξευσης.
2) Πυροσβεστικό δίκτυο διανομής νερού πυρόσβεσης αποτελούμενο από μεταλλικούς σωλήνες κόκκινου χρώματος.

3) Αντλιοστάσιο πυρόσβεσης με αντλίες κατάλληλης δυναμικότητος (παροχής και μανομετρικού).
4) Δεξαμενή νερού πυρόσβεσης.
5) Φορητούς πυροσβεστήρες σκόνης διοξειδίου του άνθρακα.
3.2.5 Ύδρευση 
Η εγκατάσταση ύδρευσης περιλαμβάνει τις σωληνώσεις των δικτύων ζεστού και κρύου νερού και τους θερμοσίφωνες παραγωγής του. Οι σωληνώσεις θα κατασκευαστούν από σωλήνες πολυαιθυλενίου 2 γενιάς. Οι σωληνώσεις του ζεστού νερού θα είναι μονωμένες με μονώσεις τύπου arm flex . Οι υδραυλικοί μείκτες (μπαταρίες) θα είναι ορειχάλκινοι επιχρωμιωμένοι.

3.2.6 Αποχέτευση
Η εγκατάσταση διαθέτει πλήρες και ικανό αποχετευτικό σύστημα, κατασκευασμένο σύμφωνα προς τους ισχύοντας κανονισμούς. Το εντός του σταθμού αποχετευτικό δίκτυο είναι εφοδιασμένο με επαρκή αριθμό καταλλήλων φρεατίων με χυτοσιδηρά διπλά καλύμματα βαρέως τύπου και σιφονιών δαπέδου. Τα δίκτυα  σωληνώσεων θα κατασκευαστούν από σωλήνες PVC 6 ατμοσφαιρών.

3.2.7 Εξαερισμός 
Σύμφωνα με το ΠΔ 71/88, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήμερα, ο εξαερισμός των υπόγειων χώρων στάθμευσης γίνεται με μηχανικά μέσα, χωρίς ναι απαιτούνται ανοίγματα προς τούτο (όσον αφορά τη εφαρμογή κανονισμών πυροπροστασίας). Η εναλλαγή του αέρα (απόρριψη του βρόμικου και προσαγωγή καθαρού αέρα γίνεται μέσω μονάδος αποτελούμενης από φυγοκεντρικό ανεμιστήρα αεραγωγών προσαγωγής και απαγωγής από γαλβανισμένη λαμαρίνα  και στόμια περσιδωτά από αλουμίνιο.

3.2.8 Ανελκυστήρας ατόμων 
Ο ανελκυστήρας θα είναι δυναμικότητος μεταφοράς 8 ατόμων, τριών στάσεων, αυτόματης λειτουργίας, υδραυλική κίνησης με πόρτες αυτόματα ανοιγόμενες. Οι διαστάσεις του θαλαμίσκου  είναι κατάλληλες για χρήση Α.Μ.Ε.Α. Η υδραυλική του μονάδα και ο ηλεκτρικός πίνακας του θα εγκατασταθεί σε ιδιαίτερο χώρο στο δεύτερο υπόγειο.

Πτυχιακή Εργασία  
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