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Η παρούσα πτυχιακή εργασία αναφέρεται στην ανέγερση και τον τρόπο κατασκευή μιας ξενοδοχειακής μονάδας επιπλωμένων δωματίων τριών αστέρων (3*) δυναμικότητας 24 κλινών, στη πόλη της Καστοριάς, συγκεκριμένα  στη δυτική πλευρά της λίμνης της Καστοριάς . 
Στόχος της ανέγερση μιας τέτοιας μονάδας στην περιοχή είναι να συνεισφέρει στην ανάπτυξη της περιοχής αλλά και στην ικανοποίηση των προσδοκιών των επισκεπτών της.

Η μεθοδολογία που χρησιμοποιήθηκε για τη συγγραφή αυτής της εργασίας είναι η συλλογή πληροφοριών από βιβλία σχετικά με τον νομό της Καστοριάς και ηλεκτρονικές βάσεις δεδομένων μέσω μηχανών αναζήτησης στο διαδίκτυο.
Η δομή της παρούσας εργασίας είναι η εξής: 

Το πρώτο κεφαλαίο αναφέρεται γενικά στο νομό Καστοριάς, την πόλη της Καστοριάς και στην λίμνη της. Καταγράφονται γενικά και ιστορικά στοιχεία για την περιοχή καθώς επίσης και για το κλίμα, τη πανίδα και την χλωρίδα της. Το δεύτερο κεφάλαιο περιγράφει  την κατάταξη των κυριών ξενοδοχειακών καταλυμάτων, τις τεχνικές προδιαγραφές – εξοπλισμό, τον τρόπο έκδοσης της οικοδομικής άδειας και έγκρισης, τις οφειλές για την ανάπτυξη της περιοχής , τις υπάρχοντες υποδομές και τους λόγους επιλογής της περιοχής για την ανέγερση του ξενοδοχείου. Στο κεφάλαιο τρία αναφέρονται τα διάφορα τεχνητά χαρακτηριστικά του συγκροτήματος.
	ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1

ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ




1.1. ΓΕΝΙΚΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΝΟΜΟ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ

Ο νομός Καστοριάς βρίσκεται στη ΒΔ πλευρά της Ελλάδας, στη Δυτική Μακεδονία, έχει έκταση 1720 Km2 και περιβάλλεται από τα όρη Γράμμο, Βόιο και Βέρνο (Βίτσι). Πρωτεύουσα του νομού είναι η πόλη της Καστοριάς, πόλη με σημαντική ιστορία, χτισμένη δίπλα στην πανέμορφη λίμνη. Η πόλη της Καστοριάς  είναι μία από τις ωραιότερες και παλαιότερες πόλεις της Δυτικής Μακεδονίας, κτισμένη στην αρχή ορεινής χερσονήσου που εισχωρεί στην ομώνυμη λίμνη. Ο νομός Καστοριάς είναι ένας  από τούς νομούς της Δυτ. Μακεδονίας. Συνορεύει προς Β και ΒΑ με τον νομό Φλωρίνης, προς Α και  ΝΑ με τον νομό Κοζάνης, προς Ν με τον νομό  Γρεβενών, προς  ΝΔ  με τον  νομό Ιωαννίνων και  προς Δ με την Αλβανία.
Έχει έκταση 1.685 τ. χλμ. και πληθυσμό  53.483 κατ.
Ο νομός διαιρείται διοικητικά σε 12 Δήμους ¨ Καστοριάς, Αγίας Τριάδος, Αγίων Αναργύρων, Ακριτών, Αλιάκμονα, Βιτσίου, Ίωνος Δραγούμη, Κλεισούρας, Κορεστείων, Μακεδνών, Νεστορίου και Ορεστίδος και 3 Κοινότητες¨ Αρένων, Γράμμου και Καστρακίου. Ο νομός έχει πληθυσμό περί τους 136.000 κατοίκους και η σημαντικότερη οικονομική δραστηριότητα των κατοίκων είναι η γουνοποιία. Το μεγαλύτερο μέρος του  νομού είναι ορεινό. Στο δυτικό του τμήμα εκτείνεται ή βόρεια Πίνδος με ψηλότερη κορυφή τον Γράμμο (2.520 μ.). Ανατολικότερα και παράλληλα με τα βουνά της Πίνδου βρίσκεται το Βόιο, πού η ψηλότερη κορυφή του φθάνει τα 1.805 μ. Στο βόρειο τμήμα εκτείνεται η οροσειρά του Τρικλαρίου "Ορλοβο, (1.715 μ.) και Μπούτσι (1776μ.).Στα ανατολικά υψώνεται  το Βίτσι (1679. μ.) , πού χωρίζεται από το Σινιάτσικο, στο νότιο τμήμα του νομού, από τα στενά της Κλεισούρας.  Οι κυριότεροι δήμοι είναι: ο Δήμος Καστοριάς, ο Δήμος Ορεστίδος και ο Δήμος Νεστορίου. Το πιο αξιοσημείωτο κομμάτι του νομού είναι η λίμνη της Καστοριάς, η Ορεστίδα που βρίσκεται ανάμεσα στα όρη Βέρνο, Άσκιο, Κορησό και Βίγλα σε υψόμετρο 630 μέτρων με έκταση 62,6 Km2. 
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Εικόνα 1: Πανοραμική εικόνα της Καστοριάς 
1.2. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΛΙΜΝΗΣ ΤΗΣ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ

Μια από της ομορφότερες λίμνες της χώρας μας, η λίμνη της Καστοριάς ή αλλιώς η λίμνη Ορεστίδα, απλώνεται γύρω από την πόλη της Καστοριάς. Σε υψόμετρο 630 μέτρων, με νεφροειδές σχήμα που οφείλεται στην εισχώρηση της λοφώδους χερσονήσου, στον ισθμό της οποίας είναι κτισμένη η πόλη της Καστοριάςη οποία αποτελεί κατάλοιπο παλιάς εκτεταμένης λίμνης με έκταση 164 τετρ. Χιλιομ. Η λίμνη της Καστοριάς είναι καρστική τεκτονικής προέλευσης και υπολογίζεται ότι σχηματίστηκε πριν από 10.000.000 έτη (Μειόκαινο). Είναι μία από τις ωραιότερες λίμνες της Ελλάδας, έχει χαρακτηρισθεί ως “ Μνημείο Φυσικού Κάλλους” και αποτελεί έναν υδροβιότοπο υψίστης σημασίας. Στις όχθες της αναπαράγονται πολλά είδη αμφιβίων, ερπετών και πτηνών και η ιχθυοπανίδα της είναι από τις πιο πλούσιες της Ελλάδας. Η λίμνη έχει ενταχθεί στο ευρωπαϊκό δίκτυο “Natura 2000” .  

Σήμερα η έκτασή της είναι περίπου 28 τετρ. χιλιομ. και το μέγιστο βάθος του περίπου 95 μέτρα. Οι γεωγραφικές της συντεταγμένες στο κέντρο είναι, γεωγραφικό πλάτος 40ο 31' Β και γεωγραφικό μήκος 21ο 18' Α.  Η λεκάνη απορροής της λίμνης, έκτασης 253 Km2 οριοθετείται ως εξής: Βόρεια, από το όρος Βέρνο με ψηλότερη κορυφή το Βίτσι (2128 μέτρα) και τα υψώματα Σπυριδάκη, κορυφή Συκαβίτσας και Αγία Παρασκευή. Νότια, από τα υψώματα Πετρώδες, Μικρό Βουνό και Κορησός. Ανατολικά, από τα υψώματα Φαλακρό, Στενά Κλεισούρας και Πύργος. Δυτικά από τα υψώματα Κορυφή, Αγία Τριάδα, Καζάνι και Περτσέλη.  

Στην περιοχή υπάρχουν 9 ρέματα που καταλήγουν στην λίμνη της Καστοριάς. Το μεγαλύτερο είναι το ρέμα του Ξηροπόταμου που καταλαμβάνει το μεγαλύτερο μέρος του ανατολικού τμήματος της λεκάνης απορροής και εκβάλει στη λίμνη ανάμεσα στις κοινότητες Μαυροχωρίου και Πολυκάρπης του Δήμου Μακεδνών. Ακόμη, στο ανατολικό τμήμα υπάρχουν τα ρέματα Ίστακου και Φωτεινής. Στο δυτικό τμήμα υπάρχουν τα ρέματα Αποσκέπου και Φουντουκλή, ενώ στο βόρειο τμήμα τα ρέματα Μεταμόρφωσης, Τοιχιού, Αγίου Αθανασίου και Βυσσινιάς.

Η λίμνη τροφοδοτείται εκτός από τα ρέματα και το νερό της βροχής και από πολλές υπολίμνιες πηγές. Στο νότιο τμήμα μια διώρυγα (ρέμα Γκιόλι) συνδέει τη λίμνη με τον ποταμό Αλιάκμονα στον οποίον παροχετεύεται η περίσσεια των νερών της με χρήση ηλεκτρικού θυροφράγματος που πρόσφατα εκσυγχρόνισε ο δήμος Καστοριάς. Ο όγκος των νερών της είναι περίπου 100.000.000 κυβικά μέτρα και το ανάπτυγμα των ακτών της 30,8 χιλιόμετρα.  Σχεδόν κάθε χειμώνα για 1 εβδομάδα ως και 15-20 μέρες η λίμνη παγώνει και δίνει μια τελείως διαφορετική όψη στο τοπίο. 
1.2.1. ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟ ΝΟΜΙΚΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ 

Η λίμνη και η πόλη της Καστοριάς είναι άρρηκτα δεμένες εδώ και πολλούς αιώνες. Η λίμνη αποτελεί φυσικό πόρο και καθορίζει τη φυσιογνωμία της πόλης, που χαρακτηρίζεται από τα πολλά αρχοντικά της και τις εξαίσιες βυζαντινές εκκλησίες της.
Η λίμνη και η ευρύτερη περιοχή της αποτελεί επίσης ένα πολύ σημαντικό φυσικό οικοσύστημα με ποικίλους και σπάνιους επιμέρους οικοτόπους, που υποστηρίζουν μεγάλη βιοποικιλότητα στην οποία περιλαμβάνονται πολλά σπάνια και απειλούμενα είδη. Είναι πραγματικά αξιοπρόσεκτη η ύπαρξη μιας μεγάλης ποικιλότητας φυτών και ζώων δίπλα σε μια πόλη ιδιαίτερα ανεπτυγμένη. Άλλωστε πέρα από τον ιδιαίτερα μεγάλο αριθμό ειδών πουλιών που φιλοξενεί, είναι η μοναδική φυσική λίμνη της Ελλάδας, στην οποία εξακολουθούν να υπάρχουν σημαντικής έκτασης παρόχθια δάση υδρόφιλων δένδρων, που συνιστούν σήμερα ένα από τους σπανιότερους οικότοπους του Ευρωπαϊκού χώρου. 
Η λίμνη της Καστοριάς έχει χαρακτηρισθεί ως τόπος ιδιαίτερου κάλλους από το Υπουργείο Πολιτισμού (1974) και έχει ενταχθεί στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο "Φύση 2000" καταχωρημένη με τον κωδικό GR 1310001. Σε όλη την έκτασή της απαγορεύεται το κυνήγι και η Ελληνική Ορνιθολογική Εταιρία την έχει συμπεριλάβει στον κατάλογο των Σημαντικών Περιοχών για τα Πουλιά της Ελλάδας.
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Εικόνα 2: Χειμωνιάτικο σκηνικό
1.3. ΚΛΙΜΑ – ΠΑΝΙΔΑ – ΧΛΩΡΙΔΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ

1.3.1. ΤΟ ΚΛΙΜΑ 

Το κλίμα της περιοχής χαρακτηρίζεται ως ηπειρωτικό με υγρασία. Τους χειμερινούς μήνες παρατηρούνται πολύ χαμηλές έως και αρνητικές τιμές στη θερμοκρασία με πολλή υγρασία, βροχές, χιόνια και μερικές φορές παγώνει τελείως ένα μέρος της λίμνης για 10 – 15 μέρες. Ενώ τους καλοκαιρινούς μήνες παρατηρείται μια  αύξηση στη θερμοκρασία. Γενικά τα καλοκαίρια είναι πολύ ξερά και θερμά.  
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Εικόνα 3: Παγωμένη λίμνη                                     Εικόνα 4: Ανοιξιάτικο τοπίο
1.3.2. Η ΠΑΝΙΔΑ 

Στη λίμνη εμφανίζεται υψηλή πρωτογενής και δευτερογενής παραγωγικότητα, που διαφαίνεται από την πλούσια υδροχαρή και υδρόφιλη βλάστηση που περιβάλλει τη λίμνη, αλλά και τις μεγάλες ποσότητες αλιευμάτων, καθώς και από τους μεγάλους αριθμούς υδρόβιων πουλιών που φιλοξενούνται. 

 Υπενθυμίζεται ότι τα παρόχθια υδρόφιλα δάση είναι ένας από τους σπανιότερους οικότοπους του ευρωπαϊκού χώρου. 

Η λίμνη αποτελεί σημαντικό πεδίο διατροφής χιλιάδων υδρόβιων και παρυδάτιων πουλιών σε όλες τις εποχές. Ο συνολικός αριθμός ειδών πλησιάζει τα 200 και πολλά από αυτά (περισσότερα από 50) είναι είδη σπάνια και απειλούμενα, προστατευόμενα από τη διεθνή και εθνική νομοθεσία. 

Ειδικότερα:
α) στη λίμνη διαχειμάζουν πολλές δεκάδες έως και εκατοντάδες Αργυροπελεκάνοι (Pelecanus crispus), που χρησιμοποιούν τη λίμνη της Καστοριάς ως πεδίο διατροφής, ενώ φωλιάζουν στη Μικρή Πρέσπα.

β) φωλιάζουν τέσσερα είδη τσικνιάδων (Νανοτσικνιάδες, Νυχτοκόρακες, Κρυπτοτσικνιάδες, Σταχτοτσικνιάδες) καθώς και πολλές εκατοντάδες Σκουφοβουτηχτάρια (Podiceps cristatus), 

γ) είναι η μόνη λίμνη στην Ελλάδα όπου αναπαράγεται σε πολλές δεκάδες ζευγάρια ο Βουβόκυκνος (Cycnus olor) . 

Στην παρόχθια ζώνη της λίμνης δημιουργούνται ενδιαφέρουσες διαβαθμίσεις υδρόφιλης και υδροχαρούς βλάστησης, που φιλοξενούν ακόμη μία πολύ ενδιαφέρουσα και ποικίλη πανίδα θηλαστικών, ερπετών και αμφιβίων, όπου περιλαμβάνονται προστατευόμενα είδη. Για τους λόγους αυτούς η λίμνη της Καστοριάς χαρακτηρίζεται ως ένας από τους πιο πλούσιους υγρότοπους στην Ελλάδα.
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Εικόνα 5 : Νεαροί κύκνοι
1.3.3. Η ΧΛΩΡΙΔΑ

Το πιο σημαντικό σημείο σχετικά με τη χλωρίδα και τη βλάστηση της λίμνης της Καστοριάς είναι το παραλίμνιο δάσος, που αποτελεί και ένα από τα ελάχιστα που έχουν απομείνει στη χώρα μας και αποτελείται από πελώρια πλατάνια , λεύκες, ιτιές, σκλήθρα και πολλά αναρριχώμενα φυτά, καθώς και οι παρόχθιες διαβαθμίσεις υδρόφιλής και υδροχαρούς βλάστησης. Σημαντική επίσης θεωρείται και η ύπαρξη ενδημικών και σπάνιων ειδών της χλωρίδας μας σε διάφορες θέσεις. Ειδικότερα τα σπάνια φυτά της περιοχής είναι : 

· Παρθενικός κρίνος (άγρια μορφή ) ( Lilium candidum) φυτρώνει στην περιοχή του Προφήτη Ηλία,
· Νερόκρινο (Iris pseudacorus) φυτρώνει στη βόρεια περιοχή της λίμνης,
· Galeopsis candidum, ίσως η Καστοριά είναι η μόνη τοποθεσία στην Ελλάδα που παρατηρείται το είδος αυτό, φυτρώνει στη βόρεια περιοχή των παρόχθιων εκτάσεων,
· Leucojum aestivum φυτρώνει κοντά στα ρέματα Αποσκέπου και Βυσινιάς στη βόρεια περιοχή της λίμνης, 
· Oenothera erythrosepala φυτρώνει στις εκβολές του Ξηροπόταμου κοντά στο Μροχώρι στην ανατολική πλευρά της λίμνης,
· Verbascum phoeniceum ssp.flavidum φυτρώνει στην ανατολική πλευρά της λίμνης, 
· Clematis viticella σπάνιο είδος αγράμπελης για την Ελλάδα, φυτρώνει Μεταξύ Μαυροχωρίου και Δισπηλιού στην ανατολική νοτιοανατολική περιοχή της λίμνης,
· Rhamnus intermedius πολύ σπάνιο είδος θάμνου με μοναδική εμφάνιση στη χώρα μας φυτρώνει νότια της πόλης της Καστοριάς,
· Acanthus balcanicus φυτρώνει στην περιοχή του Προφήτη Ηλία ,
· Trapa natans υδροχαρές είδος που ανήκει στο κόκκινο βιβλίο των φυτικών ειδών της Ευρώπης παρατηρείται σε διάφορα σημεία μέσα στη λίμνη.
1.4. Ο ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Κατασκευάζοντας την ξενοδοχειακή μονάδα στη συγκεκριμένη περιοχή επιδιώκεται να δημιουργηθεί μια νέα επιχείρηση, η οποία θα συμβάλει σε κάποιο βαθμό στην ανάπτυξη της περιοχής. Σ΄ αυτό τον σχεδιασμό έλαβα υπόψη μου  μια σειρά από δεδομένα που αφορούν την  περιοχή επένδυσης όπως :

· την κρατική ενίσχυση για την τουριστική ανάπτυξη της περιοχής.

Πράγματι μετά από πρώτη προσέγγιση του ζητήματος που αποτέλεσε η μελέτη του Κ.Ε.Π.Ε. στις  αρχές της προηγούμενης δεκαετίας για την τουριστική αξιοποίηση και ανάπτυξη της λίμνης Ορεστίδος , βελτιώθηκε σημαντικά η υποδομή της περιοχής με χρηματοδότηση από τις δημόσιες επενδύσεις ( οδικό δίκτυο, τηλεπικοινωνίες, ύδρευση ). 

· την εκφρασμένη θέση διαφόρων τοπικών οργανισμών για την ήπια μορφή ανάπτυξης της λίμνης, αποτέλεσε την εναλλακτική πρόταση για την ανάπτυξη του Νομού.

· την αδυναμία των υπαρχόντων καταλυμάτων να ανταποκριθούν στην διαρκώς αυξανόμενη ζήτηση. Παρατηρείται μεγάλη κινητοποίηση τις περιόδους αιχμής και γι’ αυτό το λόγο οι κρατήσεις γίνονται αρκετούς μήνες πριν. Σε κάθε περίπτωση πάντως τα υπάρχοντα καταλύματα και οι παρεχόμενες υπηρεσίες τους αδυνατούν να στηρίξουν από μόνα τους την τουριστική ανάπτυξη στην περιοχή.

· το έντονο ενδιαφέρον που έχουν δείξει οι επισκέπτες για την πόλη της Καστοριάς και γι’ αυτό πολύ συχνά την συμπεριλαμβάνουν στους πιο δημοφιλούς προορισμούς.  

· το συγκριτικό πλεονέκτημα της περιοχής στον ορεινό τουρισμό. Εάν  ληφθεί μέριμνα ώστε να μην γίνουν ανθρωπογενείς παρεμβάσεις βλαπτικές για το περιβάλλον, η περιοχή της λίμνης έχει την δυνατότητα χάρη στο υπέροχο τοπίο της, να αναδειχθεί  σε τόπο τουρισμού εφάμιλλο άλλων ανεπτυγμένων τουριστικά περιοχών του Ελλαδικού χώρου.
· η έντονη ενασχόληση των ντόπιων με τη γούνα, όπου πριν από λίγα χρόνια υπήρχε πολύ μεγάλη ζήτηση για αυτή. Ακόμη και σήμερα η Καστοριά είναι δημοφιλής για τους γουναράδες και την ποιότητα της γούνας τόσο στην ενδοχώρα όσο και στο εξωτερικό.
	ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2

ΚΑΤΑΤΑΞΗ ΤΩΝ ΚΥΡΙΩΝ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΩΝ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ – ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ




2.1. ΚΑΤΑΤΑΞΗ ΤΩΝ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ

Σύμφωνα με το Προεδρικό Διάταγμα υπ΄ αριθ. 43 / 7-3 -2002 τα ξενοδοχειακά καταλύματα κατατάσσονται σε κατηγορίες με σύστημα αστέρων και τεχνικές προδιαγραφές αυτών.

Άρθρο  1 (Προδιαγραφές και κριτήρια κατάταξης – Ορισμοί – Διακρίσεις )  

Κατατάσσει τα ξενοδοχειακά καταλύματα ανάλογα με τη λειτουργική τους μορφή σε πέντε κατηγορίες αστέρων, δηλαδή πέντε αστέρων (5*), τεσσάρων αστέρων (4*), τριών αστέρων (3*), δύο αστέρων (2*), ενός αστέρων (1*), βάσει συστήματος υποχρεωτικών προδιαγραφών και βαθμολογούμενων κριτηρίων από τις υπηρεσίες του Ε.Ο.Τ. 
2.1.1 ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ  ΤΥΠΟΥ ΕΠΙΠΛΩΜΕΝΩΝ ΔΩΜΑΤΙΩΝ 
Είναι ξενοδοχείο που διαθέτει κοινόχρηστους χώρους υποδοχής και παραμονής πελατών, βοηθητικούς χώρους και δωμάτια ενός ή δύο ατόμων με πλήρες λουτρό.

Άρθρο  2  (Υποχρεωτικές  τεχνικές προδιαγραφές)

Αποτελούνται από :

· Μέγιστες επιτρεπόμενες δυναμικότητες ανά λειτουργική μορφή και κατηγορία.
· Προδιαγραφές καταλληλότητας οικοπέδου.

· Κτιριοδομικές προδιαγραφές ανά λειτουργική μορφή και κατηγορία.
· Οι τεχνικές προδιαγραφές ορίζονται σε αντίστοιχους πίνακες.

            Άρθρο  3  (Υποχρεωτικές  λειτουργικές προδιαγραφές)
· Ορίζονται ανά λειτουργική μορφή και κατηγορία.

Άρθρο  4  (Βαθμολογούμενα κριτήρια – βάση μορίων ανά κατηγορία)

· Τα βαθμολογούμενα κριτήρια των ξενοδοχείων και τα αντιστοιχούντα σε καθένα από αυτά μόρια ορίζονται ανά λειτουργική μορφή και κατηγορία.
· Το προς κατάταξη ξενοδοχείο θα πρέπει από την εφαρμογή των βαθμολογούμενων κριτηρίων να συγκεντρώνει ένα ελάχιστο αριθμό μορίων που αποτελεί την βάση της κατηγορίας, στην οποία πρόκειται να καταταγεί. 

  Άρθρο  5  (Τρόπος κατάταξης)

Η κατάταξη του ξενοδοχείου σε συγκεκριμένη λειτουργική μορφή και κατηγορία αστέρων πραγματοποιείται εφ΄ όσον :
· Προδιαγραφές  Μελετών για την Έκδοση Οικοδομικών  Αδειών  
· Το ξενοδοχείο συγκεντρώνει τον ελάχιστο αριθμό μορίων, που αποτελεί την «βάση» της κατηγορίας

  Άρθρο  6  (Διαδικασία  κατάταξης και χορήγηση ειδικών σημάτων)
· Η κατάταξη των ξενοδοχείων πραγματοποιείται σύμφωνα με τις διαδικασίες, που προβλέπουν οι διατάξεις του Ν. 2160/93 άρθρο 3.

2.1.2. ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ  -  ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΔΩΜΑΤΙΩΝ

· Τα δωμάτια για Α.Μ.Ε.Α. είναι επιπλέον εξοπλισμένα με ειδικές βοηθητικές ράμπες για να είναι πιο λειτουργικά και να διευκολύνουν τα άτομα που φιλοξενούνται. Επιπλέον περιλαμβάνουν:
· Κατάλληλα κρεβάτια
· Κομοδίνα 

· Ντουλάπα 

· Λουτρό με ειδικές βοηθητικές ράμπες

· Παροχή ζεστού νερού όλα το 24ωρο 

· Τηλεόραση και ασύρματο internet 
· Δωμάτια δύο ατόμων, τα οποία συμπεριλαμβάνουν:

· Διπλό κρεβάτι ή δύο μονά κρεβάτια.

· Δύο κομοδίνα – τουαλέτα έπιπλο & σκαμνί 

· Ντουλάπα 

· Λουτρό

· Παροχή ζεστού νερού όλο το 24ωρο

· Τηλεόραση και ασύρματο internet
· Υποδομή εξοπλισμού για  όλα τα δωμάτια
· Σκαμνί – καλάθι αχρήστων με κάλυμμα για το λουτρό
· Τηλεόραση – Video – Δορυφορική τηλεόραση
· Τηλέφωνο – δυνατότητα σύνδεσης με Internet 
· Σακούλα καθαριστηρίου – απαραίτητα για το ράψιμο
· Κανονισμός ξενοδοχείου – πινακίδες

2.2. ΤΡΟΠΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗΣ ΑΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΣΗ

1. Στοιχεία  οικοπέδου

Γίνεται συλλογή στοιχείων από τον ενδιαφερόμενο ιδιοκτήτη του οικοπέδου όπως: 

· για την θέση και την τοποθεσία του οικοπέδου
· συμβόλαια ή άλλα στοιχεία ιδιοκτησίας

2. Επίσκεψη στο οικόπεδο και εργασία πεδίου

· επιτόπια αυτοψία, μέτρηση του οικοπέδου με ταχύμετρο για την ακρίβεια των στοιχείων του οικοπέδου, σήμανση και εξασφάλιση σημείων (διαστάσεις, υψομετρικές κλίσεις, προσανατολισμός, με δυνατότητα εύκολης χάραξης των κτιρίων για την εκσκαφή και θεμελίωση αυτών).
· λήψη  φωτογραφιών από διαφορετικές γωνίες
3. Επίσκεψη στο αρμόδιο πολεοδομικό γραφείο

· από το πολεοδομικό γραφείο παίρνουμε πληροφορίες για τους Νόμους και τα Διατάγματα της περιοχής (όροι δόμησης, αρχιτεκτονικοί και πολεοδομικοί περιορισμοί όπως, τρόπος δόμησης των κτιρίων, υλικά κατασκευής, Ζ.Ο.Ε.)

4. Εργασία γραφείου και προεγκρίσεις από τις αρμόδιες υπηρεσίες

· σύνταξη Τοπογραφικού Διαγράμματος με καταγραφή των όρων δόμησης στο σχέδιο, προσανατολισμό, οδοιπορικό σκαρίφημα πρόσβασης στο οικόπεδο, απόσπασμα χάρτη οριοθέτησης οικισμού, απόσπασμα χάρτη ευρύτερης περιοχής να υπάρχει.
· απαιτούμενα δικαιολογητικά από τον αρμόδιο Δήμο και Δημοτικό Συμβούλιο, για τις χρήσεις γης της περιοχής, για το πλάτος των οδών που έχει πρόσωπο το οικόπεδο, για την δυνατότητα ύδρευσης της υπό ανέγερσης ξενοδοχειακής μονάδας.
· εγκρίσεις από τις αρμόδιες Αρχαιολογικές υπηρεσίες 

Εφορεία Προϊστορικών & Κλασσικών Αρχαιοτήτων

Εφορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων    
5. Σύνταξη φακέλου και κατάθεση στο αρμόδιο Πολεοδομικό Γραφείο για την  

       θεώρηση των όρων δόμησης του οικοπέδου και της αρτιότητας αυτού.

· Αίτηση του ιδιοκτήτη με τα συμβόλαια κτήσης του οικοπέδου 
· Σχέδια Τοπογραφικού Διαγράμματος που αναγράφει τους όρους δόμησης
· Όλες οι παραπάνω βεβαιώσεις και εγκρίσεις των υπηρεσιών
· Αμοιβή μηχανικού και κρατήσεις για την σύνταξη του Τοπογραφικού (έντυπα αμοιβών, κρατήσεων, φορολογικών)

6. Α ΄ Στάδιο Έγκρισης Καταλληλότητας οικοπέδου από τον Ε.Ο.Τ.
· Αίτηση του ιδιοκτήτη με τα συμβόλαια κτήσης του οικοπέδου 
· Σχέδια Τοπογραφικού Διαγράμματος με θεωρημένους  όρους δόμησης από το πολεοδομικό γραφείο, γενικό τοπογραφικό, απόσπασμα χάρτη
· Όλες οι παραπάνω βεβαιώσεις και εγκρίσεις των υπηρεσιών
· Υπεύθυνες δηλώσεις του ιδιοκτήτη ή των ιδιοκτητών ότι συμφωνούν με την ανέγερση ξενοδοχειακής μονάδας εντός του οικοπέδου τους

· Φωτογραφίες με τοπογραφικό και καταγραφή σ ΄ αυτό των θέσεων λήψης των φωτογραφιών
· Τεχνική έκθεση του Μηχανικού
· Γραμμάτιο κατάθεσης στο ταμείο του Ε.Ο.Τ. (παράβολο ανάλογα με τα αστέρια)  

7. Εργασία  γραφείου και ετοιμασία του φακέλου της Αρχιτεκτονικής Μελέτης

· Τεχνική – Αιτιολογική έκθεση Μηχανικού
· Τοπογραφικό Διάγραμμα οικοπέδου
· Διάγραμμα κάλυψης οικοπέδου με πινακάκι που αναγράφει :(εμβαδό,  

     αρτιότητα, επιτρεπόμενα στοιχεία δόμησης, πραγματοποιούμενα στοιχεία 

     δόμησης όπως, κάλυψη – δόμηση – όροφοι – ύψη – αποστάσεις από τα 

     όρια – θέσεις  στάθμευσης – όγκος – έλεγχος εξωστών & ημιυπαιθρίων –  

     έλεγχος φύτευσης οικοπέδου)
· Διάγραμμα εκσκαφών κτιρίων
· Κατόψεις ορόφων των κτιρίων
· Κατόψεις στέγης των κτιρίων
· Τομές των κτιρίων
· Όψεις των κτιρίων.
8. Β ΄ Στάδιο Δικαιολογητικών για την έγκριση της Αρχιτεκτονικής μελέτης  

       από τον Ε.Ο.Τ. 

· Αίτηση του ιδιοκτήτη  
· Ο φάκελος που ετοιμάστηκε με όλα τα στοιχεία της παρ. 7 
· Αντίγραφο Αμοιβής του μελετητή Μηχανικού
· Αντίγραφο της έγκρισης καταλληλότητας από τον Ε.Ο.Τ.
· Τεχνική έκθεση του Μηχανικού
· Γραμμάτιο κατάθεσης στο ταμείο του Ε.Ο.Τ.  
· Εγκρίσεις Περιβαλλοντικών όρων  από το αρμόδιο τμήμα Περιβάλλοντος της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης.
9. Εργασία  γραφείου και ετοιμασία του φακέλου για την έκδοση της Άδειας οικοδομής. 
· Αίτηση του ιδιοκτήτη
· Υποφάκελος  φορολογικών 
· Δήλωση Ανάθεσης Μελέτης – Επίβλεψης του έργου  από τον ιδιοκτήτη 
· Δήλωση Ανάληψης  Μελέτης – Επίβλεψης του έργου από τον Μηχανικό
· Δήλωση Ανάληψης  κατασκευής σκυροδέματος από τον Μηχανικό
· Έντυπα προϋπολογισμού του έργου
· Έντυπα Αμοιβών μελέτης – επίβλεψης του έργου
· Έντυπα φορολογικών – κρατήσεων – Ι.Κ.Α.
· Φ. Α. Υ. (φύλλο  ασφάλειας υγιεινής)
· Σ. Α. Υ.  (σχέδιο ασφάλειας υγιεινής)
· Τεύχη Χρονικού Προγραμματισμού
· Αμοιβές Μελέτης & Επίβλεψης Μηχανικού
· Ε. Κ. Κ. Ο. (ελάχιστο κόστος κατασκευής οικοδομής)
· Στατιστικό σημείωμα
· Πληροφοριακά στοιχεία
· Φύλλα  έκδοσης οικοδομικής Άδειας

· Υποφάκελος  προεγκρίσεων – εγκρίσεων
· Σ΄ αυτό το φάκελο τοποθετούμε σε ακριβή αντίγραφα όλες τις εγκρίσεις και προεγκρίσεις από όλες τις υπηρεσίες που έχουμε πάρει ως τότε και αφορούν το κτίριο που θα εκδοθεί η Άδεια Οικοδομής.

· Υποφάκελος  Αρχιτεκτονικών
· Τεχνική – Αιτιολογική  έκθεση
· Τοπογραφικό  Διάγραμμα
· Διάγραμμα  Κάλυψης
· Διάγραμμα  Εκσκαφών
· Κατόψεις Κτιρίων (υπόγειο – ισόγειο – α΄ όροφος – στέγη)
· Τομές Α – Α  και  Β – Β 
· Όψεις κτιρίων 
· Καθ΄ ύψος Τομή
· Λεπτομέρειες Σκάλας – Εξωστών

· Υποφάκελος  Αρχιτεκτονικών για την  Ε.Π.Α.Ε. 
· Τεχνική – Αιτιολογική  έκθεση
· Τοπογραφικό  Διάγραμμα
· Διάγραμμα  Κάλυψης
· Κατόψεις Κτιρίων (υπόγειο – ισόγειο – α΄ όροφος – β΄ όροφος –στέγη)
· Τομές Α – Α , Β – Β , Γ–Γ, Δ–Δ
· Όψεις κτιρίων 

· Υποφάκελος  Στατικών
· Τεχνική Περιγραφή Έργου
· Τεύχη Στατικών Υπολογισμών
· Σχέδια Ξυλοτύπων  όλων των κτιρίων (θεμελίων – δαπέδου υπογείου – υπογείου – ισογείου – α΄ ορόφου και β΄ ορόφου)

· Υποφάκελος  Παθητικής – Ενεργητικής Πυροπροστασίας
· Τεύχη υπολογισμών Πυροπροστασίας των κτιρίων
· Σχέδιο Πυροπροστασίας Περιβάλλοντος Χώρου
· Σχέδιο Πυροπροστασίας κτιρίων (υπογείου – ισογείου – α΄ ορόφου και β΄ορόφου)

· Υποφάκελος  Θερμομόνωσης κτιρίων
· Τεύχη υπολογισμών Θερμομόνωσης των κτιρίων
· Σκαριφήματα όψεων με διαστάσεις στα ανοίγματα
· Σκαριφήματα κατόψεων με διαστάσεις

· Υποφάκελος  Μηχανολογικών Εγκαταστάσεων

· Τεύχη υπολογισμών Ύδρευσης - Αποχέτευσης των κτιρίων
· Σχέδιο Ύδρευσης –  Αποχέτευσης  Περιβάλλοντος Χώρου
· Σχέδιο Ύδρευσης –  Αποχέτευσης των κτιρίων (υπογείου – ισογείου – α΄ ορόφου –β΄ορόφου- στέγης)  
· Τεύχη υπολογισμών Ηλεκτρικών εγκαταστάσεων των κτιρίων
· Σχέδιο Ηλεκτρικών εγκαταστάσεων  Περιβάλλοντος Χώρου
· Σχέδιο Ηλεκτρικών εγκαταστάσεων των κτιρίων (υπογείου – ισογείου – α΄ ορόφου και β΄ορόφου)  
· Τεύχη υπολογισμών Θέρμανσης των κτιρίων
· Σχέδιο Θέρμανσης των κτιρίων (υπογείου – ισογείου – α΄ ορόφου και β΄ορόφου)  

2.3. ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ – ΔΥΝΑΜΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΕΙΔΟΣ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΟΣ

Η παρούσα εργασία περιλαμβάνει τη δημιουργία ενός λειτουργικού και χρήσιμου ξενοδοχειακού συγκροτήματος πλήρως επιπλωμένων δωματίων τριών αστέρων (3*) δυναμικότητας 24 κλινών.

Συγκεκριμένα θα περιλαμβάνει : 

· Δεκαοκτώ (18)  δίκλινα δωμάτια (2 ατόμων) με ατομικό λουτρό.

· Έξη (6) μονόκλινα δωμάτια εκ των οποίων τα τρία (3) δωμάτια είναι κατάλληλα διαμορφωμένα  για Α.Μ.Ε.Α. 

· Παρασκευαστήριο – Μαγειρείου  
· Υποδοχή κοινού – ρεσεψιόν – γραφείο διευθυντή  
· Σαλόνι – Καφετέρια – Μπαρ - Τουαλέτες 
· Αίθουσα  πρωινού και απλών γευμάτων
· Αίθουσα  πολλαπλών χρήσεων 
· Βοηθητικοί χώροι 
· Αίθουσα έκθεσης γούνας

· Πλυντήρια 

· Καθώς και σύστημα πυρασφάλειας σε όλους τους χώρους
Στον εξωτερικό περιβάλλοντα χώρο του συγκροτήματος υπάρχει χώρος για στάθμευση αυτοκινήτων, παγκάκια και διάδρομοι για εύκολη και άνετη προσπέλαση των επισκεπτών ή ενοίκων του ξενοδοχείου.
2.4. ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

Το προσωπικό αποτελεί κύριο παράγοντα στην άρτια λειτουργία του ξενοδοχειακού συγκροτήματος και γι’ αυτό θα πρέπει να είναι εξειδικευμένοι και έμπειροι με το αντικείμενο. Το ξενοδοχείο θα λειτουργεί όλο το χρόνο και θα απασχολεί  συνολικά 14 άτομα εκ των οποίων 9 μόνιμους  υπαλλήλους, 3 εποχικούς και 2 εξωτερικούς συνεργάτες.

Ως δημοφιλές προορισμός η πόλη της Καστοριάς έχει αρκετά ξενοδοχεία – ξενώνες αλλά ελάχιστα από αυτά είναι σύγχρονων προδιαγραφών. Λόγω της ανεργίας που επικρατεί πολλοί νέοι – νέες ενδιαφέρονται και απασχολούνται σε ξενοδοχεία, γι’ αυτό η εξεύρεση του έμπειρου προσωπικού είναι αρκετά εύκολη.     .

Είναι δε προφανές ότι η λειτουργία της ξενοδοχειακής μονάδας θα έχει θετικές επιπτώσεις στην τοπική απασχόληση. 

2.5 ΩΦΕΛΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Η επένδυση για την δημιουργία ενός τέτοιου είδους ξενοδοχειακού συγκροτήματος στην περιοχή εναρμονίζεται πλήρως με την ακολουθούμενη αναπτυξιακή πολιτική, τόσο σε επίπεδο Νομού όσο και σε επίπεδο Περιφέρειας.

Με την πραγματοποίηση του έργου αυτού θα βελτιωθούν τόσο ποιοτικά όσο και ποσοτικά οι παρεχόμενες τουριστικές υπηρεσίες στην περιοχή με σκοπό να ικανοποιηθούν όλες οι προσδοκίες των επισκεπτών. 

Μια τέτοια επένδυση θα έχει θετική επίπτωση κυρίως στην απασχόληση, με την δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, αλλά δευτερογενώς θα ενισχύσει την  ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας με την αξιοποίηση και κατανάλωση των τοπικών προδοσιών προϊόντων με τα οποία κατά προτεραιότητα θα τροφοδοτείται το ξενοδοχείο.
Η περιοχή του νομού Καστοριάς είναι γνώση ακόμη και για την παράγωγη διάφορων παραδοσιακών προϊόντων. Καλλιεργούνται διάφορα προϊόντα ανάλογα με την εποχή. Το καλοκαίρι υπάρχει μεγάλη παραγωγή φασολιών, ντομάτας, μήλων καθώς και πολλών άλλων ειδών με αποτέλεσμα οι επισκέπτες να συμβάλουν στη ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας απολαμβάνοντας αγνά παραδοσιακά και ντόπια προϊόντα τα οποία θα προσφέρονται στο ξενοδοχείο.
2.6. Η ΥΠΟΔΟΜΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ

2.6.1. ΟΔΙΚΗ ΣΥΝΔΕΣΗ

Ένας από τους πιο καθοριστικούς παράγοντας για την ανάπτυξη μίας περιοχής είναι η ποιότητα του οδικού δικτύου που την εξυπηρετεί. Ο νομός της Καστοριάς είναι προσβάσημος σε όλη την επικράτειά του, εκτός από κάποιες ορεινές περιοχές οπού τους χειμερινούς μήνες αντιμετωπίζονται κάποια προβλήματα λόγω του παγετού. Η πρόσβαση των επισκεπτών στην πόλη της Καστοριάς είναι άνετη λόγω της Εθνικής Οδού που σχεδόν έχει ολοκληρωθεί, εξαιρείται το κομμάτι από τον κόμβο της Νεάπολης μέχρι τον κόμβο του Βογκατσικού (15km), το οποίο σε λίγο καιρό θα παραδοθεί στην κυκλοφορία.

Όλο το οδικό δίκτυο εντός του νομού Καστοριάς είναι ασφαλτοστρωμένο και η πρόσβαση σε όλα τα δημοτικά διαμερίσματα και τους δήμους του είναι εύκολη και γρήγορη. Καθώς και περιμετρικά από την λίμνη υπάρχει ασφαλτοστρωμένη οδός όπου όλοι οι επισκέπτες επιθυμούν να την ακολουθήσουν λόγω της ξεχωριστής ομορφιάς που παρέχει. Οι τουρίστες έχουν την δυνατότητα να πραγματοποιήσουν το γύρο της λίμνης και να δουν ξεχωριστά είδη πουλιών, δέντρων και άλλων φυτών.
2.6.2. ΗΛΕΚΤΡΟΔΟΤΗΣΗ – ΥΔΡΕΥΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ
Όλος ο Νόμος της Καστοριάς,  οι Δήμοι περιμετρικά τής λίμνης και οι οικισμοί τους καλύπτονται επαρκώς από το δίκτυο της ΔΕΗ. Υπάρχει πολύ καλός φωτισμός σε όλη την πόλη της Καστοριάς, γύρο από την λίμνη αλλά και στην περιοχή του ξενοδοχείου. 
Όσον αφόρα την ύδρευση της περιοχής είναι επαρκής όλο το χρόνο και δεν αντιμετωπίζονται προβλήματα. Το νερό είναι πολύ καθαρό και πόσιμο. Το νερό προέρχεται από τα βουνά και καταλήγει στα φράγματα που έχουν δημιουργηθεί σε κάποια σημεία ορεινών περιοχών του νομού.
2.6.3.ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗ ΥΠΟΔΟΜΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ

Στην πόλη της Καστοριάς αλλά και σε όλα το Νομό υπάρχει επαρκεί κλέψει τόσο από την σταθερή τηλεπικοινωνία (Ο.Τ.Ε.) όσο και από όλα τα δίκτυα της κινητής τηλεφωνίας. Καθώς και υποδομές για ικανοποιητικές ταχύτητες και χρήση internet. 
2.6.4. ΛΟΙΠΗ ΥΠΟΔΟΜΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Ένα από τα πιο ωραία θεάματα που προσφέρει η Καστοριά είναι η διαδρομή περιμετρικά της λίμνης η οποία είναι ευχάριστη και άνετη όλο το χρόνο. Σε αυτή την διαδρομή οι επισκέπτες μπορούν να δουν ξεχωριστά είδη πουλιών, δέντρων και φυτών αλλά και να επισκεφτούν πολύ παλιές αλλά καλά διατηρητέες Βυζαντινές εκκλησίες. 

Διαθέτει Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης – Έρευνας & Ενημέρωσης, Εκπαιδευτικό Δάσος, το Λιμναίο Οικισμό στο Δισπηλιό, Οικολογικά Μονοπάτια, Βοτανικό Κήπο, Υδροβιολογικό Σταθμό, Παρατηρητήριο, Κέντρα Υπαίθριων Δραστηριοτήτων,  Ορειβατικά Καταφύγια.
Δραστηριότητες και Εκδηλώσεις γύρο από την λίμνη της Καστοριάς, όπως :
· Κωπηλασία στη λίμνη με ειδικό εξοπλισμό 

· Πεζοπορία σε χαρτογραφημένες διαδρομές (μονοπάτια)- καθώς και γύρο από την λίμνη

· Ορειβασία 

· Ψάρεμα περιμετρικά της λίμνης

· Αεραθλήματα με πίστες απογείωσης και προσγείωσης

· Ιππασία και ενοικίαση σκαφών αναψυχής

· Βόλτες με καράβι στη λίμνη το οποίο λειτουργεί ως καφέ – μπαρ

· Ενοικίαση οικογενειακών ποδηλατών έως 8 άτομα για ποδηλασία γύρο από την λίμνη. με ποδήλατα βουνού σε ειδικές διαδρομές.
· Καθώς και Σκι στα χιονοδρομικά κέντρα στις κοντινές περιοχές.    
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Εικόνα 6: Τα καράβια των ψαράδων
2.6.5. ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΕΣ – ΜΝΗΜΕΙΑ
Η ιδιαίτερη τοποθεσία της Καστοριάς , η λίμνη, η χερσόνησος και τα γύρω βουνά είχαν ως αποτέλεσμα να κατοικηθεί από πολύ παλιά. Ήδη από την νεολιθική εποχή , υπάρχουν ευρήματα ανασκαφικών ερευνών του πασσαλόκτιστου λιμναίου οικισμού στο Δισπηλιό παραλίμνιο χωριό σε απόσταση 4km από την Καστοριά. Ο οικισμός είναι γνωστός από το 1932 και καταλαμβάνει 150 στρέμματα.
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Εικόνα 7 :.Αναπαράσταση του λιμναίου οικισμού στο Δισπηλιό
 
Ανασκαφικές έρευνες που άρχισαν το 1997 στη θέση Ψαλίδα, αποκάλυψαν τον ιερό χώρο, όπου οι κάτοικοι του αρχαίου Κελέτρου λάτρευαν τους θεούς Δία, Ήρα και Ερμή. Το ιερό αυτό εντοπίστηκε κατά τις εργασίες ισοπέδωσης της βορειοδυτικής πλευράς της κορυφής «Μεγαλέξανδρος» (ή Βίγλα) του όρους Ψαλίδα για την εγκατάσταση Ραδιοτηλεοπτικών κεραιών.
Επίσης, κοντά στο χωριό Νόστιμο (στη νοτιοδυτική πλευρά του νομού) υπάρχει το Απολιθωμένο Δάσος, τη μελέτη και ανάδειξη του οποίου έχει αναλάβει ο καθηγητής Παλαιοντολογίας και Παλαιοβοτανικής Ευάγγελος Βενιζέλος

Ακόμη, ένα νεολιθικό χωριό εντοπίστηκε στην περιοχή της Αυγής, σε απόσταση 8 χλμ. από τον λιμναίο οικισμό Δισπηλιού. Η εγκατάσταση αυτή χρονολογείται από το 5.500 π.Χ.
Τα αρχοντικά της Καστοριάς, τα περισσότερα από τα οποία κτίστηκαν στη διάρκεια του 19ου αιώνα, σήμερα σώζονται δώδεκα χρονολογημένα αρχοντικά με σημαντικότερα του Νατζή, του Μπασάρα, των αδελφών Εμμανουήλ, του Αιβάζη, του Τσιατσαπά, του Παπαπέτρου, του Σαπουτζή, του Μητούση, του Νεράτζη, του Μαυροβίτη, του Ντρέσκα, τα Βεργουλέικα.
Ιδιαίτερα ιστορικά μνημεία της Καστοριάς αποτελούν οι πάνω από εβδομήντα βυζαντινές και μεταβυζαντινές εκκλησίες της, οι περισσότερες από τις οποίες είναι μικρές στην κατασκευή τους, κατάκοσμες όμως από θαυμάσιες τοιχογραφίες, οι οποίες σε πολλές περιπτώσεις καλύπτουν και την εξωτερική τους όψη.
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Εικόνα 9: Ιερός ναός Αγίου Νικολάου Κασνίτζη                Εικόνα 10: Ιερός ναός Αγίων Ταξιρχών
Από τα τούρκικα μνημεία της Καστοριάς σημαντικότερο ήταν του Κουρσούμ τζαμί στο ψηλότερο σημείο, στο κέντρο της πόλης. Υπήρχαν ακόμη επτά μικρότερα συνοικιακά τζαμιά στην πόλη για τις θρησκευτικές ανάγκες των τούρκων κατοίκων της και ο Μενδρεσές, που λειτούργησε ως ιερατική σχολή.
Τέλος, μια από τις πιο εντυπωσιακές ανακαλύψεις που έχουν γίνει στην πόλη της Καστοριάς είναι η σπηλιά του Δράκου, όπου οι επισκέπτες εντυπωσιάζονται με τα θαύματα της φύσης. 
2.7 ΟΙΚΟΠΕΔΟ  ΑΝΕΓΕΡΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑΤΟΣ

Το οικόπεδο στο οποίο έχει γίνει η όλη διεργασία σχεδίασης του ξενοδοχείου 
βρίσκεται στην πόλη της Καστοριάς, στη θέση Φουντουκλή και απέχει μόλις λίγα μέτρα από τη λίμνη.
Το εμβαδόν του οικοπέδου είναι 7919,90 μ2.
 2.8 ΛΟΓΟΙ  ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ

Η περιοχή της λίμνης Ορεστίδας  επιλέχτηκε ως τόπος πραγματοποίησης της σχεδίασης και διερεύνησης ξενοδοχειακής μονάδας  διότι παρουσιάζει σημαντικά πλεονεκτήματα όπως :
· σημαντική τουριστική ζήτηση και ένας από τους λόγους είναι οι εκθέσεις γούνας.
· έχει ανεπαρκή ξενοδοχειακή υποδομή, γεγονός που διασφαλίζει την βιωσιμότητα της επένδυσης

· έχει επάρκεια βασικής υποδομής και εύκολη οδική πρόσβαση

· έχει δυνατότητες να προσφέρει εναλλακτικές μορφές τουρισμού τόσο τον χειμώνα όσο και το καλοκαίρι γιατί όπως είναι γνωστό η περιοχή είναι ορεινή και οι επισκέπτες μπορούν να επισκεπτούν τα χιονοδρομικά κέντρα της περιοχής. 
Η επιλογή ειδικότερα της συγκεκριμένης τοποθεσίας για την ανέγερση του ξενοδοχείου έγινε με κριτήρια την ευκολία πρόσβασης και την θέα που προσφέρει  προς τη λίμνη.

	ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3

ΤΕΧΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ




3.1  ΓΕΝΙΚΗ   ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ   ΧΡΗΣΕΩΝ

Το Ξενοδοχείο Επιπλωμένων Δωματίων με την άρτια αρχιτεκτονική του σύνθεση και την ορθολογική οργάνωση του κτιρίου θα καλύπτει ολοκληρωμένες  λειτουργίες ύπνου, εστίασης , αναψυχής και πολιτιστικών εκδηλώσεων. 

Η διάταξη των κτιρίων και η διαμόρφωση του περιβάλλοντος  χώρου θα είναι τέτοια που να εξασφαλίζει κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο την εξυπηρέτηση των παρακάνω λειτουργιών και εκδηλώσεων τόσο τους θερινούς όσο και τους χειμερινούς μήνες.

3.2    ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΤΗΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΣΤΟ ΟΙΚΟΠΕΔΟ

Η μονάδα αποτελείται από 3 κτίρια τα οποία χωρίζονται με  αρμούς διαστολής.Το κτίριο Α΄ αποτελείται από το ισόγειο  και τον α΄ όροφο. Το Β΄ κτίριο το οποίο αποτελείται από τον υπόγειο βοηθητικό χώρο, το ισόγειο, τον α΄ όροφο και τον β΄ όροφο. 

Η διάσπαση του ξενοδοχειακού συγκροτήματος με αρμούς διαστολής σε επιμέρους κτίρια γίνεται μετά από τη σύμφωνη γνώμη ειδικών και γενικών διατάξεων, με βάση τον περιορισμό τον περιορισμό επιτρεπόμενης επιφάνειας δόμησης. 

Γενικά πρέπει να σημειωθεί ότι η μορφολογία των κτιρίων είναι προσαρμοσμένη στην παραδοσιακή αρχιτεκτονική των οικισμών της περιοχής της Λίμνης της Καστοριάς.

 3.3    ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ

Το κτίριο Α΄ με εμβαδόν δόμησης 452,2 μ2, κάλυψης 273,55 μ2
Ισόγειο εμβαδού 273,55 μ2 όπου βρίσκεται ο χώρος υποδοχής, το cafe bar, τα WC  ανδρών-γυναικών και Α.Μ.Ε.Α, η αποθήκη, το γραφείο των υπαλλήλων που εργάζονται στο χώρο υποδοχής και το βέστιαριο.

Α΄ όροφο εμβαδού 178,65 μ2 με χρήση τεσσάρων επιπλωμένων δωματίων των δύο ατόμων.

Το κτίριο Β΄ με εμβαδόν δόμησης 1109,10 μ2, κάλυψης 407,10 μ2,.

 Υπόγειο εμβαδού 397,80 μ2 με χρήση βοηθητική.

(Λεβητοστάσιο,  αποθήκη λινοθήκη, αποθήκη τροφίμων και μία γενική αποθήκη).

Ισόγειο εμβαδού 407,10 μ2 με χρήση εστιατορίου, κουζίνας, δύο αποθηκών, δύο γραφείων και WC ανδρών-γυναικών και Α.Μ.Ε.Α.

Α΄ όροφο εμβαδού 351,00 μ2 με χρήση δέκα επιπλωμένων δωματίων των δύο ατόμων.

Β΄ όροφο εμβαδού 351,00 μ2 με χρήση δέκα επιπλωμένων δωματίων των δύο.

Το κτίριο Γ΄ με εμβαδόν δόμησης 196,10 μ2, κάλυψης 196,10 μ2
Ισόγειο εμβαδού 196,10 μ2 το οποίο χρησιμεύει ως έκθεση γούνας.

Το κλιμακοστάσιο βρίσκεται ανάμεσα στο πρώτο και στο δεύτερο κτίριο χωρισμένο με αρμούς διαστολής.

3.4    ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  ΧΩΡΟΥ
Η συνολική έκταση του γηπέδου στο οποίο θα ανεγερθεί το ξενοδοχειακό συγκρότημα είναι 7919,90 μ2 ενώ η πραγματοποιούμενη σ' αυτό κάλυψη φθάνει τα 885,90 μ2. 

Η υπόλοιπη έκταση του γηπέδου θα διαμορφωθεί κατάλληλα έτσι ώστε να εξυπηρετήσει τις παρακάτω χρήσεις :

· Κυκλοφοριακή σύνδεση της μονάδας με το υπάρχον δημοτικό οδικό δίκτυο.

· Χώροι στάθμευσης αυτοκινήτων, αρκετοί να εξυπηρετήσουν τις ανάγκες της μονάδας. 

· Τα κτίρια του συγκροτήματος επικοινωνούν μεταξύ τους με διαδρόμους και κλίμακες που διαμορφώνονται στον περιβάλλοντα χώρο.

· Σύστημα στεγανών βόθρων για να καλύψουν τις ανάγκες αποχέτευσης των ακαθάρτων της μονάδας.

· Δεξαμενή νερού για να καλυφθούν οι ανάγκες για πυρόσβεση και άρδευση της μονάδας.

· Πισίνα 

3.5.    ΥΛΙΚΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ

· Φέρων Οργανισμός

Ο οικοδομικός σκελετός όλων των συγκροτημάτων θα γίνει από οπλισμένο σκυρόδεμα C20/25 και χάλυβα S500s, η δε επικάλυψη αυτών θα γίνει από πλάκα οπλισμένου σκυροδέματος και ξύλινη στέγη, με κεραμίδια παραδοσιακού τύπου. Επιπλέον στο κτίριο α΄ θα υπάρχει και πέτρινος τοίχος που υπήρχε από την υφιστάμενη κατασκευή.

· Μονώσεις

Θα γίνει υγρομόνωση σε όλους τους υπόγειους χώρους καθώς και στις στέγες όλων των κτιρίων.

Θερμομόνωση και ηχομόνωση θα γίνει στο  δάπεδο  του ισογείου του Β΄ κτιρίου, του α΄ ορόφου  όλων των κτιρίων και του β΄ ορόφου του Α΄ και Β΄ κτιρίου.

Θερμομόνωση θα γίνει στις στέγες, στους εξωτερικούς τοίχους και στα εξωτερικά φέροντα στοιχεία από οπλισμένο  σκυρόδεμα όλων των κτιρίων.     
Τοιχοποιίες

Οι εξωτερικές τοιχοποιίες θα είναι μπατικές πάχους 25 εκ. με την κατάλληλη θερμομόνωση. Μόνο στο παλαιό κτίριο θα γίνει επένδυση πέτρας στους εξωτερικούς τοίχους.

Οι εσωτερικές τοιχοποιίες θα είναι δρομικές πάχους 10 εκ. ενώ οι τοιχοποιίες που θα χωρίζουν τα διαμερίσματα θα είναι μπατικές πάχους 25 εκ. με μόνωση.

· Επιχρίσματα 

Τα επιχρίσματα θα είναι κοινά, τριπτά τριών στρώσεων.

· Κουφώματα

Όλα τα κουφώματα (εσωτερικά και εξωτερικά) θα κατασκευασθούν από ξύλο, σύμφωνα με τον παραδοσιακό χαρακτήρα της περιοχής.

Οι υαλοπίνακες των εξωτερικών κουφωμάτων θα είναι διπλοί

θερμομονωτικοί πάχους 6 χιλ.

· Ντουλάπες

Οι ντουλάπες των δωματίων θα κατασκευασθούν από ξύλο.

· Κιγκλιδώματα

Τα κιγκλιδώματα των εξωστών και των εξωτερικών κλιμάκων θα είναι από αλουμίνιο  και όπου χρειαστεί στον περιβάλλοντα  χώρο από ξύλο. 

· Επιστρώσεις

Τα δάπεδα στους εσωτερικούς χώρους των δωματίων και όλων των κοινόχρηστων χώρων, εκτός του χώρου υποδοχής όπου θα γίνει ξύλινο, θα γίνουν από κεραμικό πλακάκι.

Στους χώρους υγειονομικού ενδιαφέροντος θα γίνει  με πλακίδια πορσελάνης. Οι επενδύσεις των εσωτερικών κλιμάκων και πλατύσκαλων θα γίνουν από μάρμαρο. Οι επενδύσεις των εξωτερικών κλιμάκων, πεζοδρόμων και των αίθριων χώρων θα γίνουν από παραδοσιακές πλάκες πέτρας.

· Επενδύσεις τοίχων


Οι τοίχοι των w.c. , των αποδυτηρίων, των παρασκευαστηρίων - κουζινών και των αποθηκών τροφίμων θα επενδυθούν από πλακίδια πορσελάνης σε όλο το ύψος του ορόφου.

· Χρωματισμοί
Όλοι οι τοίχοι (εσωτερικοί και εξωτερικοί) καθώς και οι οροφές θα χρωματισθούν με πλαστικό χρώμα όπου θα υπάρχουν επιχρίσματα.

Τα ξύλινα κουφώματα (εσωτερικά και εξωτερικά) ,οι ντουλάπες , τα ερμάρια και γενικότερα όλες οι κατασκευές από ξύλο θα λουστραριστούν με κατάλληλο οικολογικό βερνικόχρωμα, μη τοξικό. Τα κιγκλιδώματα θα χρωματισθούν με βερνικόχρωμα μεταλλικών επιφανειών.

3.6    ΕΡΓΑ ΥΠΟΔΟΜΗΣ

· Σύνδεση με το δίκτυο της Δ.Ε.Η.

Απαιτείται η επέκταση του υφιστάμενου δικτύου της Δ.Ε.Η. έτσι ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες της μονάδας σε ηλεκτρική ενέργεια.

· Σύνδεση με το δίκτυο του Ο.Τ.Ε.

Απαιτείται η επέκταση του διερχόμενου δικτύου ώστε να εξυπηρετηθεί η μονάδα με τηλεφωνικό κέντρο ( ψηφιακής τεχνολογίας ).

· Έργα  υδροδότησης

Η μονάδα θα υδροδοτηθεί από το υφιστάμενο Δημοτικό  δίκτυο.

Παράλληλα θα κατασκευασθεί και υπόγεια υδατοδεξαμενή  για να καλύψει τις επιμέρους ανάγκες της μονάδας όπως είναι η πυρασφάλεια, το πότισμα του πρασίνου  κ.λ.π.


Επίσης θα κατασκευαστεί μια άλλη υδατοδεξαμενή η οποία θα μαζεύει το νερό της βροχής το οποίο θα χρησιμοποιηθεί για τις ανάγκες του περιβάλλοντος χώρου. 
· Έργα οδοποιίας

Το οικόπεδο έχει πρόσβαση στο δρόμο και το μόνο που θα χρειαστεί να κατασκευαστεί είναι μια νησίδα για την πιο εύκολη είσοδο των οχημάτων στο χώρο του συγκροτήματος.

3. 7  ΕΡΓΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΧΩΡΟΥ

· Περίφραξη της μονάδας:

Προβλέπεται να κατασκευαστεί περίφραξη μήκους 363,00 μ. ύψους 1,00 μ.  από οπλισμένο σκυρόδεμα, που στη συνέχεια θα επενδυθεί με φυσική πέτρα στα σημεία που θα είναι ορατά. 

· Χώρος στάθμευσης οχημάτων και διέλευσης:

Περιλαμβάνει τους διαδρόμους προσπέλασης των οχημάτων και τους χώρους στάθμευσης συνολικού εμβαδού 500,380 μ2. 

Η κατασκευή περιλαμβάνει τις απαραίτητες εργασίες οδοποιίας με τελική στρώση ασφαλτοτάπητα.

· Πλακοστρώσεις  πεζοδρόμων και εξωτερικών κλιμάκων

Η επίστρωση θα γίνει με παραδοσιακές πλάκες πέτρας ακανόνιστου σχήματος. 

· Φυτεύσεις
Θα φυτευτούν  δέντρα , θάμνοι , γκαζόν και διάφορα άλλα φυτά, με δυνατότητα αυτόματου ποτίσματος.

· Δεξαμενές στεγανών βόθρων
Οι  δεξαμενές στεγανών βόθρων θα κατασκευαστούν από οπλισμένο σκυρόδεμα με κατάλληλη υγρομόνωση - στεγανοποίηση αυτών. Οι διαστάσεις και η χωρητικότητα των δεξαμενών θα είναι ανάλογη των απαιτούμενων διαστάσεων από την μελέτη διάθεσης λυμάτων. 

Για την κατασκευή της θα απαιτηθούν  εκσκαφές, επιχώσεις, κατασκευή οπλισμένου σκυροδέματος και  υγρομονώσεις.

· Δεξαμενή  νερού
Η μία  νερού δεξαμενή νερού η οποία θα μαζεύει το νερό της βροχής θα έχει χωρητικότητα 45,00 μ3 διαστάσεις  15,00 μ2, ύψος 3 μ και όγκο 45 μ3 και η άλλη θα έχει χωρητικότητα 36,00 μ3 διαστάσεις 12,00 μ2, ύψος 3μ και όγκο 36 μ3.

Για την κατασκευή της θα απαιτηθούν εκσκαφές, επιχώσεις, κατασκευή οπλισμένου σκυροδέματος και  υγρομονώσεις.

3.8  ΕΙΔΙΚΟΣ
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ
ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

Ηλεκτρολογική  εγκατάσταση κτιρίων

Θα γίνει πλήρης ηλεκτρολογική εγκατάσταση των κτιρίων σύμφωνα με τα εγκεκριμένα σχέδια της μελέτης ηλεκτρικών εγκαταστάσεων. 

Υδραυλική εγκατάσταση κτιρίων

Θα γίνει πλήρης υδραυλική εγκατάσταση στα κτίρια σύμφωνα με τα εγκεκριμένα σχέδια της μελέτης υδραυλικών εγκαταστάσεων . 

Αποχέτευση κτιρίων

Θα γίνει πλήρης εγκατάσταση αποχέτευσης στα κτίρια σύμφωνα με τα

εγκεκριμένα σχέδια της μελέτης εγκαταστάσεων αποχέτευσης. 

Τηλεφωνικό κέντρο

Θα εγκατασταθεί στη ρεσεψιόν τηλεφωνικό κέντρο ψηφιακής  τεχνολογίας έτσι

ώστε να εξυπηρετηθούν όλα τα διαμερίσματα με δυνατότητα σύνδεσης με το ίντερνετ, το σαλόνι, το εστιατόριο, τnν αίθουσα πολλαπλών χρήσεων και τα αποδυτήρια προσωπικού. 

Εγκατάσταση θέρμανσης

Θα γίνει εγκατάσταση κεντρικής θέρμανσης με λεβητοστάσιο στο υπόγειο κάθε κτιρίου που θα καλύπτει όλους τους χώρους συνάθροισης κοινού και όλα τα επιπλωμένα δωμάτια. Επίσης για τη θέρμανση θα εγκατασταθεί κατάλληλος μηχανισμός ο οποίος τις μέρες που θα έχει ήλιο θα θερμαίνει τους χώρους για εξοικονόμηση καυσίμων.
Γεννήτρια παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος

Θα εγκατασταθεί αυτόματη   γεννήτρια παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος

ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες της μονάδας σε περίπτωση ανάγκης (διακοπή ηλεκτρικού ρεύματος ). 

Εγκατάσταση ηλιακών θερμοσιφώνων

Θα γίνει εγκατάσταση ηλιακών θερμοσιφώνων για την παροχή ζεστού νερού στους χώρους συνάθροισης κοινού και στα δωμάτια.

Εγκατάσταση πυρασφάλειας

Θα τοποθετηθούν οι ανάλογοι πυροσβεστήρες, το χειροκίνητο σύστημα

συναγερμού, ο απαιτούμενος φωτισμός ασφαλείας με τις απαραίτητες σημάνσεις των οδεύσεων διαφυγής σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη πυροπροστασίας της μονάδας. 
Εγκατάσταση τεχνητού  εξαερισμού

Θα γίνει εγκατάσταση τεχνητού εξαερισμού στους υπόγειους χώρους του

κεντρικού κτιρίου καθώς και στους βοηθητικούς χώρους (w.c.) που δεν αερίζονται. 
Εγκατάσταση αντικεραυνικής  προστασίας

Θα γίνει εγκατάσταση αντικεραυνικής προστασίας τύπου ιονισμού έτσι ώστε

να καλύπτει όλα τα κτίρια της ξενοδοχειακής μονάδας. 

Εγκατάσταση άντλησης  νερού
Θα γίνει ο αντίστοιχος ηλεκτρομηχανολογικός πίνακας και υδραυλική 

εγκατάσταση για την λειτουργία της αντλίας νερού. 
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Εμβαδόν οικοπέδου  Ε=7919,90 τ.μ
Επιτρεπόμενα στοιχεία δόμησης

Κάλυψη οικοπέδου
 Κ=50%
 Κ=50*7919,90=3959,95

Συντελεστής δόμησης οικοπέδου  

ΣΔ=0,8*7919,90=6335,92

Ύψος κτιρίου
Η max της περιοχής 13 μ

Ύψος στέγης 2 μ

Προσδιορισμός αφετηρίας ύψους
Λαμβάνω το περίξ φυσικό έδαφος 0,00

Πραγματοποιούμενα στοιχεία δόμηση κτιρίου

Πραγματοποιούμενη κάλυψη

Ε υπογείου= 397,80 τμ
Ε ισογείου=273,55+407,10+196,10=876,75 τμ
Ε  α΄ ορόφου=  278,65+351=   629,65   τμ                    
Ε  β΄ ορόφου=   351 τμ                      
Πραγματοποιούμενος Σ.Δ

Α. κάλυψη υπογείου

Δεν προσμετράτε στο Σ.Δ.

Β. κάλυψη ισογείου

Ε ισογείου=876,75 τμ

Γ. κάλυψη α΄ ορόφου

 Ε  α΄ ορόφου=629,65 τμ
Δ. κάλυψη β΄ ορόφου
Ε β΄ ορόφου=351 τμ
Συνολικός Σ.Δ= Ε ισογείου + Ε α΄ ορόφου+ Ε β΄ορόφου= 876,75+629,65+351=1856,40 τμ
	ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α 

ΧΑΡΤΕΣ

	ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Β 
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ

	ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Γ
ΤΡΙΣΔΙΑΣΤΑΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΚΤΙΡΙΩΝ
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